

出席亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议
并对秘鲁共和国进行国事访问

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年十月廿一 廿三小雪 2016年11月 | 20 星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第21958号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

围绕“一市双城三区四地”发展战略，儋州全力打造海南西部中心城市 蓝图绘就催奋进笔 新城重塑扛担当

■本报记者 梁振君
见习记者 林晓君 实习生 何金龙

北部湾西涌而至，南渡江水婉然南来，江海共哺，孕育出儋州这座古老而年轻的城市。

安卧在南海西北部弧形臂弯里的北部湾，曾作为中国最早对外贸易的海上丝绸之路而尽显繁华。而濒临北部湾的儋耳古郡，则在孜孜不倦地追求着心中那份荣光与梦想——打造升级版的海南西部中心城市，扛起经济发展新常态下的责任担当！

去年以来，这座新兴地级市明确了“一市双城三区四地”的发展战略。这一城市发展战略的升级版，正

指引千年古郡将自身打造成辐射西部、服务全省的中心城市。

战略升级

作为新兴的地级市，儋州在全省发展大局中的地位日趋凸显。面对地级市的新定位、新要求、新责任，如何才能将儋州打造成升级版地级市和名副其实的海南西部中心城市，以更好地辐射西部、服务全省，这是儋州市委、市政府苦苦思索及实践的新课题。

经济发展新常态，倒逼主政者必须有新思路、新布局。

儋州市委书记张耕说，城市基

的高度，决定城市发展的高度。随着儋州升格为地级市，海陆空立体交通网络加快建设，国家新型城镇化综合试点扎实推进，城市和产业发展平台承载力不断加强，后发优势将更加明显，发展空间将更加广阔。

2015年12月，“一市双城三区四地”发展战略应运而生。这是儋州结合实际，谋划加快推进海南西部中心城市建设而提出的升级版发展战略。该战略以建设海南西部中心城市为目标，加快那大城区、滨海新区建设，夯实北部滨海经济区、中部综合功能区、南部生态保护区产业基础，建设热带特色高效农业基地、互联网信息产业基地、现代临港工业基

地、国际旅游岛旅游度假目的地，持续壮大城市综合经济实力。

这一发展战略，重新激活了千年古郡。

产业提档

加快发展经济，关键在于培育主导产业、强化产业支撑。在新的发展战略指引下，儋州产业提档升级步伐持续加快。

互联网是省委省政府确定发展的十二大重点产业之一。儋州从零起步，短短一年间，那大互联网产业城便初具规模，现有177家互联网企业登记申请入驻，其中已入驻办公的

企业包括国内较大的IT企业东华软件、酷秀等75家。

“作为海南省新晋地级市，儋州市推进互联网产业的力度很大、决心很强，海南东华公司的注册仅用了6个小时全部完成，是我亲历过的效率最高的工商注册，正是有了这样的‘儋州速度’，东华软件落户儋州是最好的选择。”海南东华软件有限公司总经理董玉锁说，东华儋州项目总投资达10亿，公司将整合优势资源，在儋州打造智慧城市，同时辐射全省及周边地区。

“投资儋州，就是投资未来！”今年进驻儋州发展的酷秀集团总裁王海峰说。

下转A02版▶

前三季度海南PPI降幅大幅收窄 释放工业发展继续回暖信号

本报海口11月19日讯（记者许林 通讯员陈健）记者从国家统计局海南调查总队获悉，数据显示，9月份，海南工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降3.1%，购进价格指数（IPI）同比下降4.5%，降幅分别比上年同期缩小6.9和7.8个百分点。1—9月平均，海南PPI同比下降5.7%，IPI同比下降7.5%，降幅分别比上年同期缩小5.0和4.4个百分点。

国家统计局海南调查总队相关负责人介绍，今年前三季度，国际市场大宗商品价格回暖，国内经济运行总体平稳，工业经济发展形势有所好转，海南工业产品价格总体有所回升，工业生产者价格降幅呈现收窄态势。

李军会见中国国民党中常委姚江临一行

本报海口11月19日讯（记者刘操）近日，省委副书记李军在海口会见了受邀来琼考察的中国国民党中常委、中华两岸劳动关系发展协会理事长姚江临一行。省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波参加会见。

李军对姚江临一行来琼表示欢迎，对中华两岸劳动关系发展协会长期以来为促进两岸交流合作所做的工作表示赞赏。他说，近年来，琼台交流日益频繁，特别是在农业、旅游、文化等领域有着广泛合作，台资企业在海南经济社会发展中的作用越来越大。工会组织作为推动海峡两岸和平发展的重要力量，在促进两岸交流、增进同胞感情、拓展合作业务等方面作出了积极贡献。希望中华两岸劳动关系发展协会继续发挥作用，不断扩大交流领域、提高合作层次，实现优势互补、经验互鉴，让两地民间友好交流越走越亲、越走越密。

姚江临向海南省委、省政府长期以来对在琼台胞的关心和支持表示感谢。他说，两岸一家亲，加强交流合作是历史大势所趋。协会将继续致力于促进两岸交流合作，为增进两岸同胞的共同福祉作出努力。

“一带一路”中国-印尼合作发展国际研讨会闭幕

本报讯（记者官蕾）11月15日—17日，“一带一路”中国-印度尼西亚合作发展国际研讨会在海口举行。会议以“聚焦产业合作，共建中国—东盟命运共同体”为主题，围绕基础设施建设、园区建设、制造业合作三个主题进行交流研讨和项目对接，共同推动我国与21世纪海上丝绸之路沿线重点国家的务实合作。

会议由中国社会科学院亚太与全球战略研究院、中国社会科学院蓝迪国际智库项目、中国（海南）改革发展研究院主办。来自中国和印尼的政府、智库和企业代表及来自斯里兰卡、缅甸等国的特邀观察员120多人参加会议。

中国（海南）改革发展研究院院长迟福林建议两国应该共建“泛南海经济合作圈”，以海南岛、巴厘岛作为试点，探索建立中国-印尼旅游经济合作体等。

► 导读

袁隆平“华南双季超级稻年亩产3000斤技术”再创新纪录

年亩产达

1537.78公斤

A04

2046未来世界将会怎样？

A05



南海网官方微博 海南日报官方微信 海南日报客户端



11月19日，昌江黎族自治县海尾镇打显村400多亩大棚西瓜已连成片。据介绍，该县积极推进产业结构调整，紧抓“龙头企业+基地+合作社+农户”的经营模式发展高效农业帮助贫困户增收。全县今年计划完成冬季瓜菜种植面积14万亩，较去年增加500亩。

本报记者 苏晓杰 通讯员 杨耀科 摄

我省新增3家出境游旅行社

本报海口11月19日讯（记者罗霞）国家旅游局近日发布许可旅行社经营出境旅游业务公告，许可全国52家旅行社经营出境旅游业务，其中包括我省3家旅行社。至此，海南经营出境旅游业务的旅行社达48家，将为游客提供更多的出境旅游选择。

此次许可旅行社经营出境旅游业务按照《旅行社条例》和《中国公民出国旅游管理办法》进行，新增的3家经营出境旅游业务的旅行社为海口游好假日国际旅行社有限公司、海口柒彩阳光假期旅行社有限公司、海南扬帆国际旅行社有限公司。《旅行社条例》规定，旅行社取得经营许可满两年，且未因侵害旅游者合法权益受到行政处罚的，可以申请经营出境旅游业务。

我省7个小吃获评中国金牌旅游小吃

本报三亚11月19日电（记者陈雪怡）今天，由中国旅游协会、中国旅游饭店业协会共同举办的首届中国金牌旅游小吃颁奖典礼在北京举行，共有200个小吃摘得“金牌”。

其中，我省共有文昌抱罗粉、琼海椰奶炒冰清补凉、定安新泰来食品有限公司的新泰来定安粽子、海南三厨新海府餐饮管理有限公司的和乐蟹粥、琼海嘉积凉爽冷饮店的琼海芒果肠粉、琼海嘉积银海杂粮甜品店的鸡屎藤粿仔汤以及鲜椰丝益母草粑7个小吃获评“首届中国金牌旅游小吃”。

高效农业助脱贫

11月19日，昌江黎族自治县海尾镇打显村400多亩大棚西瓜已连成片。据介绍，该县积极推进产业结构调整，紧抓“龙头企业+基地+合作社+农户”的经营模式发展高效农业帮助贫困户增收。全县今年计划完成冬季瓜菜种植面积14万亩，较去年增加500亩。

本报记者 苏晓杰 通讯员 杨耀科 摄

万达集团将在海口布局文化旅游产业

海口打造琼州海峡经济带为商业发展聚集人气

本报海口11月19日讯（记者计思佳）优良的生态环境、过硬的干部作风、巨大的发展潜力，作为全省发展主引擎的海口，吸引了商业巨头万达集团的目光。记者今天了解到，万达集团将加快推进文化旅游项目建设落户海口，全面深化与海口的合作。

今天上午，省委常委、海口市委书记张琦在海口会见了万达集团高级副总裁刘海波一行。会见过程中，双方就万达集团在海口投资建设文体旅游项目交换意见。

海口市政府已和大连万达商业

地产公司签署合作框架协议，双方将在文化体育、医疗健康、商业地产等领域深入合作，“十三五”期间投资总额400亿元以上。省委、省政府主要领导对万达文化旅游城项目落户海口给予高度重视。

据了解，海口万达文化旅游城项目将对国际旅游岛建设要求，突出海南热带海岛生态优势、南海海洋优势、历史文化名城优势以及本土民俗特色，打造标杆性和引领性旅游吸引物和旅游目的地项目。

张琦在会见中表示，未来五年，海口将坚持“一江两‘岸’、东西双港驱动、南北协调发展”。推动琼北旅

游、琼州海峡两岸旅游合作，积极推

进琼州海峡经济带建设，加快推动琼州海峡两岸陆海空基础设施的全方位衔接。考虑通过水上飞机、直升机、喷射船等方式为琼州海峡对岸的游客来海口创造便利条件，让海口成为琼州海峡经济带深度合作区的“桥头堡”，聚集更多人气，促进经济发展，并邀请万达全面参与海口滨海滨江花园城市建设，共同实现产业转型升级发展。张琦表示：“海口将为万达集团的业务开展提供全方位的服务，推动该项目早日建成运营。”

两岸专家椰城“会诊”柑橘黄龙病

本报海口11月19日讯（记者王玉洁 实习生刘姐）今天上午，海峡两岸青年科学家学术活动月“海峡两岸柑橘黄龙病防控学术交流研讨会”在海口召开，两岸专家齐聚一堂，探讨柑橘黄龙病的研究与防控、黄龙病检测新技术等柑橘产业发展面临的关键问题。

近几年，海南绿色植保发展势头很好，探索了生物防治、物理

防治、化学防治和农业防治相结合的模式，引导农民科学、合理、安全使用植物免疫诱抗技术及产品。”省农业厅总农艺师黄正恩说，多年来海南累计发生黄龙病的柑橘约4万亩，虽然该病防控取得一定成效，但仍有3000多亩未得到控制。

台湾大学植物病理与微生物学系教授洪挺轩介绍，目前台湾柑橘黄龙病的发病率已控制在10%以

下。他认为要想建立健康的种苗生产体系，政府部门、科研单位要加强与农民沟通联系。

记者了解到，为了防控柑橘黄龙病，省科技厅已将柑橘黄龙病防控列入2017年重大科技专项，省农业厅拟启动“三病一虫”（柑橘黄龙病、槟榔黄化病、香蕉枯萎病和豇豆蓟马害虫）防治工程重大专项。